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L aw n -íen n isz -p á ly a  a 
k irá ly i v á rk e rtb e n .

A  rómaiak által játszott trigon és phae- 
ninda labdajátékokból fejlődött a long- 
paume, ebből és a folisnek nevezett 

játékból fejlődött és terjedt el Olasz- és 
Franciaországban, Németországban és Angijá­
ban egy játék paume néven, amelynél a két 
pártra osztott játékosok közé kötelet, később 
hálót vontak.

Eme játékok utóda volt a leginkább Angliá­
ban erősen kultivált és még ma is játszott 
tennisz. A tenniszt kizárólag e célra épített 
házakban játszották.

A tennisznek szabadbani játszására irá­
nyuló kísérletek a legkülönbözőbb fajtáit 
eredményezték a játéknak, amidőn VVing- 
field őrnagy 1874-ben »Sphaeristike« név alatt 
egy játékot létesített, melynek alapján ter­
mészetesen erős módosítással a marylebonei 
kriket-klub 1875-ben egy tennisz-szabályt dol­
gozott ki. Ugyanekkor az All England Club 
is erősen kezdett az akkor már szabadban 
játszott lawn-tenniszszel foglalkozni, 1877-ben 
átalakult All England Lawn-tennis Clubbá és 
1878-ban a marylebonei klubbal együtt meg­
állapította a mai lawn-tennisz szabályokat.

Egy pár év alatt elterjedt a lawn-tennisz 
az egész világon. Meghódította nemcsak a 
sportért és játékokért lelkesülőket, hanem a 
zárkózott és exkluzív társaságokat is, úgy 
hogy nem egy tagját láttuk a felsőbb tíz­
ezernek nálunk is nyilvános mérkőzéseken, 
míg külföldön egész mindennapi dolog volt 
uralkodók, vagy uralkodó családbeliek meg­
jelenése nyilvános mérkőzéseken, sőt a német 
és portugál trónörökösök nyilvános mérkő­
zéseken részt is vettek.

A némer császárnak fedett lawn-tennisz- 
pályája van Potsdamban. A német trónörökös 
pedig egyike volt a jobb német játszóknak. 
A svéd király mindenkor nagy érdeklődést 
tanúsít a játék iránt, a wimbledoni versenyek­
nek pedig mindenkor látogatója volt. Trón* 
örökös korában a Stockholmban rendezett 
nemzetközi versenyekben személyesen is részt 
vett. Az angol udvarnál, mint minden más 
sportot, úgy a lawn-tenniszt is erősen lmlti- 
válják. Lipót belga király rendes látogatója a 
brüsszeli és osztendei mérkőzéseknek. A sze­
rencsétlen véget ért portugál király is szen­
vedélyes tenniszező volt. Nálunk a Stefánia 
Yacht-Egylet Balatonfüreden építtetett pályá­
kat, ahol Stefánia trónörökösné is játszott a 
90-es évek elején.

Mint minden más sportnak, úgy a lawn- 
tennisznek is sok időre volt szüksége, hogy 
nálunk elterjedjen és általánossá váljék.

A tennisz megteremtésének idejében a 
Londonban tartózkodó gróf Esterházy Miksa, 
a Magyar Athletikai Club elnöke, ki már 
akkor felismerte a labdajátékok fontosságát 
a testnevelés és athlétika tekintetében, 1877. 
évi május 10-én Londonból kelt soraiban a 
magyar labdajátékok könyvének megirására 
pályázatot hirdetett, szerinte »a labdajátékok 
oly fontos szakmáját képezik az athíétikának, 
hogy rendszeres művelésük mindenképen 
égetően szükségessé válik«.

Az első tenniszverőket s játékszereket körül-
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belül 30 évvel ezelőtt hozta magával Kertész 
Tódor, mikor még nálunk a sportjátékok 
teljesen ismeretlenek voltak.

A 80-as években hazánkban lassan fejlő­
dött a lawn-tennisz, a fővárosban a város­
ligeti fasorban a Liedemann-kertben, a bél- 
vártában a gróf Károlyi--kortb en~és a Margit­
szigeten játszott egy-egy társaság. A Stefánia 
Yacht-Egylet tenniszpályáit a 80-as évek köze­
pén állította fel, amelyeken évről-évre verse­
nyeket is rendeztek. Legjobb játszóik voltak: 
Pálffy Lincsi grófnő, Széchenyi Alice grófnő, 
báró Gudenus és gróf Leutrum, kik felváltva 
éveken keresztül nyerték el a Yacht-Egylet

által kiirt versenyeket. Komolyabban 1892. 
óta kezdtek hazánkban foglalkozni a tennisz- 
sporttal, amikor a Budai Torna-Egylet és 
Magyar Athlétikai Club állítottak ten isz ­
pályákat.

1897-ben alapította Szent-Györgyi Imre, 
báró Máriássy- Tibor á s  Brdó-Bébsr-et Buda­
pesti Lawn-tennisz Clubot, melyben a leg­
előkelőbb pesti társaság találkozik a Margit­
szigeten, azelőtt pedig a városligeti Hermina- 
úti pályákon.

A lawn-tennisz fejlődésének folyománya- 
képen két évvel ezelőtt megalakult a Magyar 
Országos Lawn-tennisz Szövetség, báró Vécsey
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Miklós elnöklete alatt, mely az ország lawn- 
tennisz-sportját irányítja, támogatja és ren­
dezi a nagyszabású országos és nemzetközi 
versenyeket és képviseli a magyar lawn-ten- 
nisz-sportot a külfölddel szemben.

A lawn-tennisznek örvendetes térfoglalásá­
ról tehetünk jelentést a legutóbbi napokban.

A magyar főhercegi család tagjai már évek 
óta tenniszeznek, és igen érezték egy meg­

felelő pályának hiányát budapesti tartózkodá­
suk alatt. Auguszta főhercegasszony, ki lel­
kes hive a tennisz-sportnak és Tapolcsányban 
nap-nap után hosszasan és igen erősen ját­
szik, már régebben tervezte egy pálya fel­
állítását a budai várkertbe.

Ő Felsége a király, a várkert tulajdonosa 
csak most, legutóbbi budapesti tartózkodása 
alatt adott erre engedélyt.

A munkálatokat Ő Felsége elutazása után 
folyó hó 12-én kezdte meg a pályakészítés­
sel megbízott Kertész Tódor sportárú cég, 
melynek megbízottja múlt kedden adta át a 
pályát a m. kir. udvarmesteri hivatalnak és az 
udvari kertgondnokság vezetőségének. A fő­
hercegi család tagjai még aznap megkezdték 
a játékot a kies fekvésű pályán, melynek ké­
peit mellékelten mutatjuk be olvasóinknak.


